



Urologická klinika 3.LF UK a Thomayerovy nemocnice
Václavská 800, 140 59 Praha 4 – Krč, IČO 00064190
Přednosta: doc. MUDr. Roman Zachoval PhD, MBA

Oponentský posudek na habilitační práci

MUDr. Jaroslav Pacovský, Ph.D.

Specifika urologických operačních výkonů používaných v programu transplantace ledviny

Vypracoval: doc. MUDr. Roman Zachoval, Ph.D., MBA
Urologická klinika 3. LF UK a Thomayerovy nemocnice
Václavská 800
140 59 Praha 4

Transplantace ledviny se v současnosti stala standardní metodou léčby vybraných pacientů s renálním selháním. Tato metoda vždy vyžaduje multidisciplinární přístup zahrnující součinnost nefrologů, imunologů, chirurgů a též urologů. Existuje řada urologických onemocnění, která mohou vést k renálnímu selhání. Na druhou stranu transplantace ledviny může mít řadu urologických komplikací, které vyžadují odborný urologický přístup. Habilitační práce MUDr. Jaroslava Pacovského, Ph.D. je zaměřena konkrétně na urologické operační techniky, které lze uplatnit v programu transplantace ledviny.

Předložená habilitační práce je členěna do několika hlavních částí: stručný přehled urologických operačních výkonů, odběr a transplantace ledviny. Nosným tématem práce je pak část věnovaná urologickým operačním výkonům, které se používají u nemocných s renálním selháním před zařazením do čekací listiny k transplantaci, při vlastní transplantaci a též i při řešení případných urologických komplikací po transplantaci ledviny. V textu jsou

uvedeny indikace, možnosti a limity výše uvedených výkonů. Po formální stránce je práce sepsána spisovnou češtinou, má 174 stran textu. Seznam použité literatury zahrnuje celkem 356 odkazů, z toho je 93 odkazů na práce českých autorů. Text je doplněn 15 grafy a 17 tabulkami, dále pak 112 obrázky, jejichž autorem je ve většině případů sám autor habilitační práce. Text obsahuje komentované odkazy na autorovy publikace věnované danému tématu.

Domácí pracoviště autora je známé dlouhou tradicí v provádění transplantací ledvin a urologické péče o nemocné před a po transplantaci ledvin. Z předloženého textu je patrné, že sám autor má o této problematice hluboké znalosti a má s ní osobní dlouhodobé zkušenosti. To je dobře demonstrováno na sedmi vybraných pracích, věnovaných problematice urologických aspektů transplantace ledviny, jejichž autorem je MUDr. Jaroslav Pacovský, Ph.D. a jež jsou přílohou předložené habilitační práce. Práce takto vytváří komplexní věrohodný text, který se opírá nejen o literární zdroje, ale i vlastní zkušenosti autora.

K předloženému textu bych si dovolil požádat o zodpovězení následujících otázek:

- jaké má autor vlastní zkušenosti s řešením tumorů postihující ledvinový štěp?
- jaké má autor zkušenosti s řešením litiázy ve štěpu?
- jaké metody rekonstrukce močovodu štěpu autor preferuje?

Závěr:

MUDr. Jaroslav Pacovský, Ph.D. ve své habilitační práci předkládá ucelený text věnovaný urologickým operačním výkonům, které lze využít v programu transplantace ledviny již ve fázi její přípravy, v jejím průběhu a zejména pak při řešení urologických komplikací tohoto výkonu. Autor prokázal své znalosti v dané problematice. Předložená práce v kontextu s jeho dalšími pedagogickými a vědeckými aktivitami splňuje požadovaná kritéria a doporučuji ji postoupit k habilitačnímu řízení.

MUDr. Jaroslava Pacovského, Ph.D. doporučuji ke jmenování docentem v oboru chirurgie.

V Praze, dne 11.11.2019
MBA

doc. MUDr. Roman Zachoval, Ph.D.,